



Александр АСТАПОВ, обозреватель "АП"

От поля до прилавка

## ПАРТНЕРСТВО

# Фирма вышла в поле. И на мельницу

**Это позволяет получать  
муку высокой марки**



ПОКАЗЫВАЯ МЕЛЬНИЦУ, перерабатывающую 300 тонн зерна в сутки, генеральный директор агропромышленной компании "Русское поле" Борис Беньковский прежде всего сказал:

- Смонтировали мы ее на территории Топчихинского элеватора. То есть прямо к предприятию подходит железнодорожные пути. С элеватором (он - независимо от нас, самостоятельный производственный) работаем на доброворочных договорных условиях: он обеспечивает не только прием, сушку, подработку и хранение зерна, но подбирает помольные партии, поставляет их на мельницу.

Пользуясь услугами элеваторной лаборатории - точность определения клейковины составляет 0,1 процента. Ну и главное - переработку расположили в эпизентре наших хозяйств. В этом тоже огромный плюс.

О "наших" хозяйствах Борис Львович упомянул почти мимо-

ходом. А на деле это 54 тысячи гектаров, которые под опекой компании второй год. Таким образом, призыв администрации края к предприятиям других отраслей стать инвесторами слабых хозяйств (а кто из них сегодня не слаб?) воплощается в реальность. К примеру, "Алтай" Калманского района на свои 9 тысяч гектаров к прошлогодней посевной ни имел ни семян, ни горючего. АПК "Русское поле" тогда закупила для него 2 тысячи тонн семян и топливо. Аналогично, а также техникой помогла трем топчихинским и пяти ребрихинским хозяйствам. АПК "Русское поле" непосредственно в поле и на фермы направила 55 млн. рублей. А эффект?

Вот как раз думая об эффективности, решили не брать хозяйствам под себя, а установить с ними тоже договорные отношения. Финансовые карманы остались разными, чтобы не порождать изживичество. Помогают настолько, чтобы у крестьян возникло желание крутиться самим. Скажем, до того хозяйства тратили на капрепорт по 100-150 тысяч рублей. Взвесивши помочь, "Русское поле" планку по этой статье подняло в прошлом году до 500 тысяч. Все равно не хватает, но подвижи заметны.

И КРЕСТЬЯНЕ СТАЛИ крутиться, менять подходы, работать строже, экономнее. Стартовые вливания они должны погасить в течение трех лет. Расчет уже идет. Из урожая прошлого года они поставили на мельницу "Русского поля" 13 тысяч тонн зерна. Как с ним здесь управляются?

- Сезон, сами знаете, какой был, - говорит директор мельницы Татьяна Черных. - В зерне не более 24,6 процента клейко-

вина. Но при общем выходе муки 75 процентов 60-62 процента приходится на высший сорт, остальное - первый. Второй сорт не производим. Тут надо отдать должное нашим проектировщикам и монтажникам-технологам компании.

Последнее требует яснений. Технологическая часть мельницы проектировал Александр Воробьев. Помимо прежнего высшего специального образования, у него за плечами еще современная Московская школа кулинарных мастеров. Монтаж, пуск наладка всех систем, выход на проектную мощностьшли под руководством Александра Резинкина, который раньше работал главным механиком на Рубцовском комбинате хлебопродуктов (ныне ОАО "Мельник").

Сам гендиректор АПК "Русское поле" в свое время окончил биофак АГУ, Московский технологический институт пищевой промышленности (инженер-технолог по переработке зерна), а теперь еще Британскую школу бизнеса. Прежде Борис Львович работал начальником комбикормового завода в Алтайске, заместителем директора по экономике на Постпелихинском комбинате хлебопродуктов. А заместителем генерального, его правой рукой, сейчас трудится Владимир Горбачев, у которого большой опыт работы заместителем директора по производству на Третьяковском элеваторе (тоже крепкое предприятие с большим мукомольным, крупным и ма-



Фото: А. ВОЛОБУЕВА



Мельница АПК "Руское поле".

Пуск мельницы: ленточку разрезают глава Топчихинского района А. Григорьев и гендиректор АПК "Руское поле" Борис Беньковский.

каронным производствами) и ее в управлении хлебопродуктов края.

- Крепкая команда, говорите? - отозвался на мои слова Борис Львович. - Спорить не буду. У нас две лицензии Гостехтехнадзора РФ: на экспертизу проектов мельничных комплексов и на их проектирование. Наша группа смонтировала мельницы в Камне-на-Оби, в "Поликорне", "Алмаке". Я монтировал "Гран-миллино". Реконструировали мельницу в Постпелихе на помол твердой пшеницы - это была первая такая мельница в крае.

ТЕПЕРЬ СТАНОВИТСЯ понятнее, каким образом спроектировали и поставили свою

мельницу в Топчихе. Для помола вальцевые стакни, не уступающие лучшим образцам европейского качества, изготавливает Турция. Но она специализируется на мини-мельницах - "Русскому полу" этого было недостаточно. Вот после дотационных расчетов его специалисты из турецкого основное технологическое оборудование. А осталась настолько разработаны и изготавливаются у себя. Всё циклоны, фильтры-циклоны, шнеки интенсивного увлажнения, аспирации, всю пневматику, самотечный транспорт - все изготовлены и скомпонованы в Барнауле.

Оборудование обошлось в два раза дешевле типового. А поскольку оно все идеально рассчитано, состыковано и подогнано, то повлекло за собой другую экономию. Вместо обычного для таких мощностей пяти-семиэтажного здания две технологические линии уместились - причем без всякой тесноты - в одном корпусе. Прежние километры зернового пробега в ходе подготовки и помола резко сократились. В этом тоже плюс.

- Запустили все в работу в январе и на вторую неделю вышли на переработку 300 тонн зерна в сутки, как предусмотрено проектом, - говорит директор мельницы Т.Черных. - Несмотря на некоторые сложности с качеством зерна, муку выдают гостиной. Ее охотно берут и за пределами края: Красноярск, Абакан, Кемерово, Новокузнецк... К начальному апреля заявок поступило на 100 процентов месячной выработки. Из многих адресов это уже вторые запросы. Значит, проба прошла успешно - качество нашей продукции устраивает клиентов.

А гендиректор "Русского поля" Б.Беньковский весь уже в новых замыслах. Считает, что останавливаться нельзя. Намереваются наладить здесь еще комбикормовое производство, поставить крупцех, а потом и за макароны возьмутся. Что касается муки, то уже столкнулись с подделками. Тем самым вообще подчеркивается качество топчихинской муки, но сейчас разрабатывают защиту марки - это будет или голограмма, или качественная наклейка. И напоследок Борис Львович снова возвращается к сельским заботам:

- Мы как бы берем сквозной цикл - от поля до конечной переработки и реализации продукции. Только так можно все упорядочить и достичь высоких экономических показателей. Скажем, тяжелую технику всех хозяйств к нынешней весне готовили с перегоном в Барнаул. Да, немногим хлопотно, но зато здесь провели экспертизу ее состояния, отремонтировали намного качественнее - и на этом, на ее надежной работе в поле, уверен, выиграем. Добавлю, что в наших хозяйствах еще 5 тысяч голов скота. Подтягиваем эту отрасль. Качество молока улучшилось, наядо вдвое выше прежних. Осенью пойдет в реализацию и первые партии мяса. Думаю, что суммарно сельхозпродукции по этому году будет реализовано при мерно на 40 млн. рублей.

Добавляем к сказанному гендиректором, что "Русскому полу", став весомым инвестором для села и замкнув все производственно-перерабатывающий цикл, показало, что оно пришло всверх надолго. Что оно делает все наилучшим образом для себя и клиентов. Разрезая красную ленточку при пуске мельницы, глава Топчихинского района Александр Григорьев приветствовал приход компаний в район и села. Это и оживление производства, и новые рабочие места, и поступление новых налогов в районный бюджет. Такие же надежды обрели и в хозяйствах Ребрихинского, Калманского районов.

## Университет прирастет коллежем, а город - налогами

Совершенно новое направление работы появилось в Бийском педагогическом государственном университете имени В.Шукшина.

Здесь создан колледж информационно-вычислительных технологий, учащиеся которого будут в числе прочих дисциплин изучать основы налоговой политики. О важности данного события говорили на заседании учено-совета университета первый заместитель председателя краевого комитета по образованию Валерий Ульяев, начальник краевого управления Министерства по налогам и сборам Лев Коршунов и главный бийский "налоговик" Валерий Тарада. Созданная в Барнауле кафедра по изучению налогов и налогообложения стала одной из первых в России. Бийский колледж будет давать среднее специальное образование. Набор учащихся начнется в этом году.

Алена ЖУКОВА.

## "Извозчик" привез Новикова в Барнаул спустя пять лет

11 апреля в Барнауле состоялся концерт легендарного певца Александра Новикова.



В последний раз он приезжал к нам лет пять-шесть назад, вместе с Натальей Штурм. На вопрос, почему он сейчас один, Новиков ответил, что вот примерно с тех пор один и ездит. Развелись ли они с Натальей или просто гастролируют порознь, остальное не выясено.

Новиков приехал к нам после концерта в Новосибирске на членном "Мерседесе", по поводу которого Александр сказал: "Надеяли эти похоронные машины..."

В Барнауле певцу много злить не довелось: он прибыл около пяти вечера, а в семь уже должен был начаться концерт. Времени осталось в обрез на обед, настройку инструментов, даже от интервью радио "Шансон" придется откладывать.

На обед Александр заказал рыбные блюда - или постится, или просто хотел легкий пикник перед концертом. Потом Новиков сказал, что "должен выпить свою тело на диване, чтобы позовочник отдохнул". И то - при росте певца почти в два метра нагружена позовочница во время концерта предстояла немалая.

Перед концертом певец переоделся в белый костюм, черную рубашку и белые туфли.

Публика в клубе "Колизей" была самая разная - бизнесмены, представители власти, те, кто ловит, и те, кто ловят. Замечены были и деятели науки - например, ректор АГТУ Владимир Евстигнеев.

Концерт продолжался два часа. Началось все с "Извозчика". Новиков пел песни на стихи Есенина и активно общался с залом. Особенно всем запомнилась фраза: "Говорят, нехорошо, что у меня в песнях нецензурные слова. А как тогда быть с песней "Ай-ай-ай", убил негра, суки, замочили?"

В завершение концерта был устроен аукцион, на котором была продана книга стихов Новикова с автографом. При начальной цене в 500 рублей книжку купил бизнесмен по имени Олег за 7.500.

После концерта Новиков выпил зеленого чая и уехал снова в Новосибирск, где собирался решать вопросы своего бизнеса.

Кстати, как нам удалось выяснить, меньше чем за три тысячи долларов Новиков концерты неает. А поет он сейчас каждый день.

Справка "АП": в 1984 году Александр Новиков записал первый альбом в жанре шансона - кульмовый "Вези меня, извозчик". За свою песни и критику режима получил 10 лет лагерей. Всего записано 12 альбомов, один из которых - на стихи Сергея Есенина.

## Мобиленый, но не телефон!

В Барнауле с 9 апреля началась установка биотуалетов.

Сеть биотуалетов создается благодаря совместной работе администрации Барнаула и ООО "Центр коммунальных услуг".

Синие кабинки уже стоят на Старом базаре, на площади Спартака, на привокзальной площади. Пока в городе выставлено шесть биотуалетов. Каждый на собственном опыте знает, что потребность в них велика, однако предпринимателям надо грамотно определить место.

Однако уже сейчас ясно, что биотуалеты будут привозить на стадион "Динамо" во время футбола и на площадь Сахарова во время массовых мероприятий.

Туалеты сделаны в Москве на заводе "Ротопласт". Емкость рассчитана на 500 посещений. После этого накопившееся содержимое надо сливать. Для подавления запахов и нейтрализации процесса распада, сами понимаете, какого продукта, в туалетах применяется специальная жидкость, цена которой - шесть евро за бутылку.

Кстати, при проведении анкетирования выяснилось, что в Барнауле уже существует сеть туалетов, правда, полугигантская. Алексей Черненко, генеральный директор ООО "Центр коммунальных услуг", говорит:

- Оказалось, что за 4-5 рублей нуждающихся запускают на заводы, в фирмы, в какие-то офисы. Так что конкуренция на этом рынке услуг все же будет...

## Помогут материально

Авиакомпания "Сибирь" намерена компенсировать расходы пассажирам рейса "Москва-Барнаул".

На прошлой неделе "АИ" рассказала о ЧП, случившемся с самолетом "Москва-Барнаул". Напомним, что из-за срабатывания пожарной сигнализации экипаж принял решение садиться в Нижнем Новгороде. Самолет вылетел с посадочной полосы в поле. Только чудом лайнер на вспахал носом землю. Все живы, а некоторый ущерб здорово получили те, кто простили, ожидая после высадки из самолета автобус на ветру.

В том же материале мы упоминали, что добиться комментария от представителей авиакомпании "Сибирь", которой принадлежал самолет, нам не удалось. В понедельник, 14 апреля, к нам обратился Евгений Филинин, менеджер отдела по связям с общественностью авиакомпании "Сибирь". Он рассказал:

- 11 апреля самолет "Ту-154" прилетел из Нижнего Новгорода в Новосибирск. Здесь уже создана комиссия, которая будет изучать данное происшествие и сделает выводы о том, что стало его причиной. Но относительно того, что самолет выкатился за пределы полосы, можно сказать уже сейчас - виновен экипаж. Летчикам пришлось сажать очень тяжелый самолет - напомню, что почти все топливо было в баках. К тому же один двигатель из трех не работал. В этой ситуации реверс малоЕффективен. И еще... в Нижнем короткая полоса, длина ее около 2.700 метров (для примера, в Толмачево - 3.500 метров). Так что полеты просто не хватают.

Авиакомпания "Сибирь" приняла решение выплатить компенсацию пассажирам, которые понесли затраты из-за данного ЧП. Это могут быть оплата гостиницы и другие расходы, вызванные задержкой прилета в Барнаул. Две заявления о возмещении затрат уже поступили в авиакомпанию.

По поводу компенсаций можно обращаться в Новосибирск по тел. (3832) 22-68-30.

Сергей ТЕПЛЯКОВ.

## "Единое окно" для предпринимателя

Главный государственный санитарный врач края Игорь Салдан рассказал на брифинге об итогах совместной работы с предпринимателями, некоторых изменениях в структуре санитарной службы.

За прошлый год в крае были проведены реорганизация и аккредитация лабораторий, проводящих комплексные санитарные исследования. 25 из них было закрыто, действующими остались 38 центров.

Введен практика так называемого "единого окна", где любой желающий может получить все необходимые сведения о том, какие документы нужны от санэпидслужбы для открытия своего дела. Бегать предпринимателям по этажам, из кабинета в кабинет теперь нет необходимости.

Больше полномочия предоставлены районам. Многие вопросы можно решить на месте. В санэпидслужбе введена единица системы цен на услуги по всей территории края. Контроль может производить любая аккредитованная лаборатория. Благодаря требовательности санитарных врачей улучшилось качество пищевой продукции.

Вот упомянутые изменения администрации края от 15.12.2002 № 654 "Об утверждении плана противопаразитологических мероприятий в Алтайском крае на 2003-2005 гг."

В результате санэпидслужбы введена



